

Конкурс детских творческих работ «Нам этот мир завещано беречь»

*Проект «Сумка почтальона»*

2010-2011гг.

Номинация: литературная

Номинация: художественная

## Сказка «Иван-чай»

Работа ученицы 4 класса МОУ «Белорусская средняя общеобразовательная школа» Пыталовского района  
Мартинovich Анастасии Владимировны.

Руководитель: Фроленкова Надежда Михайловна, учитель истории МОУ «Белорусская средняя общеобразовательная школа» Пыталовского района

Телефон: 911 392 80 03

## Иван-чай

В некотором царстве, в некотором государстве на солнечной поляне вырос цветок. Хотя ночами было холодно и часто дул холодный ветер, цветок был счастлив. Он знал, что наступит день, он будет греться под лучами яркого солнца и смотреть на проплывающие облака. Ему очень хотелось плыть вместе с ними. А еще ему хотелось громко крикнуть: «Люди, посмотрите на меня, какой я вырос!» В это время мимо проходил Иван, он шел свататься к Марьюшке. Остановился Иван, залюбовался цветами и решил нарвать букет для своей невесты. Нарвал цветов Иван и пошел дальше. Но не успел он дойти до Марьюшки, как букет завял. Разозлился Иван, прибежал домой и бросил цветы в котел с кипятком. Сел Иван у огня, пригорюнился и вдруг почувствовал чудесный аромат, который шел из котла. Ивану стало любопытно, что это за необычный напиток получился? Попробовал он его на вкус – вкусно! Куда-то ушла усталость, на душе стало легко.

На следующий день опять пошел Иван к Марьюшке, но вместо цветов принес ей в подарок чудесный напиток. Марьюшка попробовала напиток и сказала: «Какой вкусный у тетья, Иван, чай» и согласилась стать его женой. Зажили они счастливо, часто ходили на поляну полюбоваться цветами, которые их соединили на всю жизнь.

Розовым ароматным островком выглядят в разгар лета заросли Иван-чая или узколистного кипрея, так называют это чудесное растение на Руси. За листья, похожие на иву, в некоторых областях Иван-чай называют вербой-травой или ивой-травой. Имя «дикая конопля» или «дикий лен» он получил за то, что из его стеблей в старину изготавливали волокна, из которых вили веревки, сучили нити для изготовления грубой пряжи. Огненной травой Иван-чай зовут за то, что это растение первым прорастает на пожарищах. Еще Иван-чай зовут «петушковыми яблоками» за вкус молодых съедобных листьев. А «пуховиком» его кличут за то, что в старину пухом Иван-чая набивали подушки и матрасы. Но больше всего он был известен как «копорский чай», потому что готовили его в селе Копорье под Петербургом. Напиток из Иван-чая пили и простые люди, и знатные, пудами его вывозили в Англию, этот напиток использовали при 20 недугах.

Вот какой чудесный напиток получил Иван, не зря Марьюшка согласилась стать его женой.



А. МАРТИНОВИЧ



ИВАН-ЧАЙ





А. МАРТИНОВИЧ

ИВАН-ЧАЙ











А.МАРТИНОВИЧ

ИВАН-ЧАЙ

ОФОРМИТЕЛЬ  
А.МАРТИНОВИЧ

п. БЕЛОРУССКИЙ  
2011





